

## 新区人才引领种业“四链”融合 标准化示范区合作共建活动举行

### 西海岸新区种业人才协会和种业人才创新联合体成立 孙永红出席并致辞

□记者 李涛 报道

本报讯 5月10日上午,青岛西海岸新区人才引领种业“四链”融合标准化示范区合作共建活动在现代农业示范区青岛国际种都大厦举行,西海岸新区种业人才协会成立,深入推进种业领域人才链、教育链、产业链、创新链“四链”融合,加快打造种业人才标准化高地。西海岸新区工委书记、区委书记孙永红出席活动并致辞。

孙永红在致辞中说,此次合作共建示范区,是新区以人才链优化教育链、激活创新链、服务产业链的又一破题之举,必将有力推动种业人才工作由“单兵作战”向“集团冲锋”转变,必将加速种业科技创新水平跃升,让更

多“金种子”扎根西海岸,结出新硕果。希望新区种业人才协会紧紧围绕“人才引领种业振兴”的目标,加强协会各会员单位的交流合作,深化与国内外知名高校院所的联系对接,加快引进培育种业高层次人才,增强种业企业核心竞争力。诚挚邀请各位嘉宾与新区深化合作,各位企业家来新区投资兴业,我们将全力提供最好服务、最优政策、最佳保障,让更多创新成果在这片热土上落地生根、开花结果,共同书写人才引领种业高质量发展的精彩华章。

活动上,新区汇聚全区60家重点种业企业,成立全国首家种业人才协会,为清原集团、康大兔业、隆铭牛

业、瑞滋集团等种业人才协会理事单位代表授牌,并发布《种业人才协会倡议书》,倡议全体会员和社会各界凝聚种业“四链”融合共识,加快引进培育种业高层次人才。中国科学院海洋研究所、中国海洋大学等高校、科研院所和企业共同成立种业人才创新联合体,加强“双聘双跨”人才共引共享,促进种业领域教育科技人才一体化发展。青岛国际种都“四链”融合种业联合实验室合作共建正式启动,加强全区种业创新资源统筹,加快科技成果转化,破解种业“卡脖子”难题。《国内种业人才评价指标体系研究报告》发布,探索打造国内首个种业人才评价标准体系。(下转第二版)

## 西海岸新区与台儿庄区 产业帮扶座谈会召开

### 王清源出席并讲话

□记者 刘腾 报道

本报讯 5月8日至9日,西海岸新区工委书记、区长王清源率考察团到枣庄市台儿庄区考察交流,并召开西海岸新区与台儿庄区产业帮扶座谈会。枣庄市委常委、常务副市长李守江,台儿庄区委书记周刚,台儿庄区委副书记、区长李军出席会议。

王清源介绍了西海岸新区经济社会发展情况。他表示,结对以来,在省委、两地市委的坚强领导下,两地携手奋进、优势互补,开展了全领域、全方位、全覆盖的交流合作,增进了彼此情谊,更收获了丰硕成果。希望两地继续深化产业合作,以更实举措挺起产业协作硬支撑;深化消费互联,以更大格局激活协作发展动力源;深化文旅互动,以更高标准绘就融合发展新画卷;深化人才交流,以更宽视野构筑合作发展引擎;深化长效机制,以更强合力打造区域协作新标杆。

李守江感谢西海岸新区对台儿庄区的支持和帮助。他希望两地以“链式融合”为核心围绕产业链上下游进行对接与合作,打造产业协作新高地。以“全域协同”为方向,突破产业范畴,在经济、文化、民生等多领域实现全域互动合作。以“机制创新”为保障,优化合作机制,为两地合作提供(下转第二版)

### 王清源调研生态环境保护工作时强调

## 坚持问题导向 抓实问题整改 推动全区生态环境质量持续改善

□记者 刘腾 报道

本报讯 5月10日上午,西海岸新区工委书记、区长王清源调研生态环境保护工作。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,扛牢生态环境保护政治责任,坚持问题导向,抓实问题整改,推动全区生态环境质量持续改善。

调研中,王清源深入整治现场,详细了解排污渠建设、小区生活污水排放整改、噪声扰民问题处理、裸露土地扬尘治理等情况,研究部署下一步工作措施。

王清源指出,生态环境保护工作事关经济社会发展大局和人民群众切身利益。要进一步提高政治站位,牢固

树立绿色发展理念,持续深化污染防治攻坚,以高品质生态环境支撑高质量发展。要聚焦群众关心的污水、噪声、扬尘等生态环境问题,不折不扣推动整改落实到位,健全完善长效机制,促进生态环境持续好转。要树牢严实作风,强化部门协同,形成工作合力,切实把生态环境保护各项举措落到实处。

## 德鑫双碳产业园项目 落地青岛自贸片区

### 打造循环经济标杆项目

□记者 刘腾 报道

本报讯 5月9日,德鑫双碳产业园项目签约活动在青岛自贸片区举行。该项目的落地是片区在构建绿色低碳循环经济产业体系方面取得的又一重要成果。

据悉,德鑫双碳产业园项目由海南鑫亚产业投资合伙企业投资建设,总投资13.2亿元,占地约170亩,建筑面积达23万平方米,计划打造集废弃电器电子产品回收与拆解、高分子新材料研发制造、数字化经济平台于一体的循环产业示范园区,构建智能家电“回收-拆解-再生-再制造”闭环体系,实现循环新材料的高附加值应用,致力于创建国家级样板拆解工厂及“灯塔工厂”。项目建成后将成为全国领先的资源化拆解和高分子材料研发制造基地。(下转第二版)



隐珠街道四海来嗨商街开业

## 等你来嗨

>>>3版

5月11日,西海岸新区第八批区级非物质文化遗产代表性项目授牌暨“四海来嗨”商街开业仪式举行。据了解,“四海来嗨”商街是隐珠街道“商圈+文旅”战略的又一力作,以“文化+消费+娱乐”为核心,融合声光电艺术与传统艺术,打造沉浸式文旅新场景,将成为新区夜经济与文旅融合发展的新引擎。 □记者 梁玉鹏 摄影报道

### 今日导读

## 一季度新区 金融量质齐升

存贷款增量超500亿元  
支持实体经济力度持续加大

■ 2版